



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ
ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ
ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΥΤΩΝ



Ημερομηνία: 13/6/2014
Αρ. Πρωτ.:142/2014

Ταχ. Δ/ση : Λ. Αλεξάνδρας 34-Αθήνα
Ταχ. Κώδικας :11473
Τηλέφωνο :210-8213905/210-8213334
FAX :210-8213760
E-mail :ppta@otenet.gr
Website :www.psf.org.gr

ΠΡΟΣ:
ACCURATE HEALTH
AUDITING &
CONSULTING

ΘΕΜΑ: «Παρατηρήσεις επί των προτεινόμενης σύμβασης».

Ενόψει της καθιέρωσης της δυνατότητας ελέγχου των συμβεβλημένων με τον ΕΟΠΥΥ ιδιωτών παρόχων υπηρεσιών υγείας από ιδιωτικές ελεγκτικές εταιρείες και λαμβανομένων υπόψη των σχεδίων συμβάσεων που έχουν υποβληθεί στον Πανελλήνιο Σύλλογο Φυσικοθεραπευτών από συγκεκριμένες εταιρείες που δραστηριοποιούνται στον επίμαχο χώρο, επισημαίνονται τα ακόλουθα.

1. Εκκινούμε την σκέψη μας σπεύδοντας ευθύς εξαρχής να υπογραμμίσουμε τη νομική φύση του Π.Σ.Φ. ως νομικού προσώπου δημοσίου δικαίου. Η επισήμανση αυτή λαμβάνει χώρα προκειμένου να γίνει αντιληπτό ότι ο Π.Σ.Φ., προ της συνάψεως οιασδήποτε μορφής σύμβασης, διέπεται από συγκεκριμένους ουσιαστικούς και διαδικαστικούς κανόνες, που ρυθμίζουν πρωτίστως την επιλογή του αντισυμβαλλομένου του, μεταξύ περισσοτέρων, ενδεχομένως, υποψηφίων.

Κατά συνέπεια, δοθέντος ότι η επιλεγείσα πολιτική των ιδιωτικών ελεγκτικών εταιρειών είναι η αρχική υπογραφή σύμβασης με τον Π.Σ.Φ. και η εν συνεχεία δήλωση προσχώρησης στην ως άνω σύμβαση των ιδιωτών φυσικοθεραπευτών – μελών του Π.Σ.Φ., θα πρέπει να καταστεί σαφές, ότι από την εν λόγω σύμβαση ουδεμία υποχρέωση ή δέσμευση γεννάται εις βάρος του Π.Σ.Φ.

Με άλλα λόγια το κείμενο που τιτλοφορείται ως σύμβαση, για τον Π.Σ.Φ. δεν αποτελεί τύποις σύμβαση, αφού δεν υπάρχει ούτε παροχή, ούτε αντιπαροχή. Το επίμαχο κείμενο αποτελεί επί της ουσίας ένα μνημόνιο, δυνάμει του οποίου η ιδιωτική ελεγκτική εταιρεία δεσμεύεται να υπογράψει το προτεινόμενο από αυτή σχέδιο σύμβασης με όποιους και όσους φυσικοθεραπευτές την προτιμήσουν και αποφασίσουν να υπαχθούν στο δικό της έλεγχο υπό την ιδιότητα των συμβεβλημένων με τον ΕΟΠΥΥ παρόχων υπηρεσιών υγείας.

Υπ' αυτήν την έννοια θεωρείται πλέον δόκιμο το προτεινόμενο σχέδιο σύμβασης να προσαρτάται ως παράρτημα και ο Π.Σ.Φ. να μην εμφανίζεται ούτε καν πλασματικά ως συμβαλλόμενος. Εν συνεχεία, όποιοι και όσοι φυσικοθεραπευτές επιλέξουν τη συγκεκριμένη ελεγκτική εταιρεία, θα υπογράψουν απευθείας με αυτή το σχέδιο της σύμβασης.

2. Περαιτέρω, εν σχέσει με την αμοιβή των ΙΕΕ δεν παρέχονται διευκρινίσεις σχετικά με την αναπροσαρμογή της σε περίπτωση επιπλέον εργασίας. Εν προκειμένω δεν διευκρινίζεται ούτε σε τί ακριβώς συνίσταται η επιπλέον εργασία, ούτε το ποσοστό της αναλόγου αναπροσαρμογής. Σε κάθε περίπτωση θεωρούμε ότι η όποια αναπροσαρμογή θα πρέπει να λαμβάνει χώρα κατόπιν κοινής συμφωνίας των συμβαλλομένων μερών και μέχρι ενός ορίου (π.χ. ανώτατο ποσοστό επί της συμφωνηθείσας αμοιβής), προκαθορισμένου και συμπεφωνημένου εξαρχής.

3. Συναφώς προβάλλεται, ότι τα επιπλέον έξοδα της ΙΕΕ που θα προκύψουν και θα βαρύνουν τους ιδιώτες παρόχους, ως απολύτως αναγκαία για την εκπλήρωση των συμβατικών υποχρεώσεων της ΙΕΕ, δεν θα πρέπει να βαίνουν πέραν του ανώτατου ποσοστού 5% επί της συμφωνηθείσας αμοιβής. Αυτονόητη προϋπόθεση για την καταβολή τους εκ μέρους του παρόχου είναι η με κάθε πρόσφορο τρόπο προηγούμενη κοινοποίηση στον πάροχο των σχετικών παραστατικών, που δικαιολογούν τα εν λόγω επιπλέον έξοδα.

4. Περαιτέρω, ομολογουμένως δεν αντιλαμβανόμεθα τον περιορισμό της ευθύνης των ΙΕΕ για την αποκατάσταση της ενδεχόμενης ζημίας των παρόχων. Η παρατήρηση αυτή γίνεται, δοθέντος ότι η ζημία που δύναται να υποστεί ένας πάροχος από τις πράξεις ή τις παραλείψεις μιας ΙΕΕ μπορεί να είναι πολλαπλάσια του ύψους

της συμφωνηθείσας αμοιβής, που τίθεται ως πλαφόν για τον περιορισμό της ευθύνης των ΙΕΕ.

Εν προκειμένω, λοιπόν, θεωρούμε ότι το όριο της ευθύνης δύναται να αναπροσαρμόζεται αναλόγως, με βάση τον βαθμό της ζημίας του παρόχου, κατά το πρότυπο της αναλόγου προσαρμογής της αμοιβής που υποχρεούται να καταβάλει ο πάροχος στην ΙΕΕ σε περίπτωση εκτέλεσης επιπλέον εργασίας από μέρος της.

5. Ακολουθούν ειδικές παρατηρήσεις, που αφορούν συγκεκριμένους συμβατικούς όρους του επιμέρους σχεδίου σύμβασης της Εταιρείας σας.

Στο άρθρο 3 παρ. 3.7 του σχεδίου αναφέρεται, ότι ο τρόπος καταβολής της αμοιβής αναπροσαρμόζεται κατάλληλα σε περίπτωση που ο πάροχος εκχωρήσει στην ΙΕΕ μέρος των τρεχουσών απαιτήσεών του για το έτος 2014 έναντι του ΕΟΠΥΥ για το σύνολο του υπολειπόμενου προς καταβολή ποσού της αμοιβής.

Εν προκειμένω χρήζει διευκρίνισης ο όρος περί της καταλλήλου αναπροσαρμογής, δοθέντος ότι το περιεχόμενό του δεν είναι σαφές. Επιπλέον, θα πρέπει να διευκρινιστεί αν σε περίπτωση αδυναμίας εξόφλησης της αμοιβής της ΙΕΕ από τον ΕΟΠΥΥ, κατόπιν σχετικής εκχώρησης, η ΙΕΕ διατηρεί το δικαίωμα αναστολής εκτέλεσης του ελεγκτικού της έργου και για ποιο χρονικό διάστημα.

Το Κ.Δ.Σ. του Π.Σ.Φ. αναμένει την απάντησή σας επί των παρατηρήσεων του και σε κάθε περίπτωση θα αναρτήσει στην ιστοσελίδα του το τελικό σχέδιο σύμβασης της Εταιρείας σας, με τις ενδεχόμενες ή όχι αλλαγές, προς ενημέρωση των μελών του Π.Σ.Φ.

ΓΙΑ ΤΟ Κ.Δ.Σ. ΤΟΥ Π.Σ.Φ.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΜΠΑΚΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ

ΠΙΚΡΑΜΕΝΟΣ ΣΤΑΣΙΝΟΣ